

奋斗新时代 奋进新征程 担当新使命  
深入学习贯彻省第十一次党代会精神

我省各地各部门持续加强招商引资力度,抓好产业发展和项目建设——

# 为高质量发展注入强劲动力

2022年至2024年  
全省规划改造城镇  
老旧小区3692个

本报讯(记者 浦美玲)2月26日,记者从在玉溪市召开的全省城镇老旧小区改造工作现场推进会上获悉,2022年至2024年,全省规划开工改造城镇老旧小区3692个。

我省自2019年启动城镇老旧小区改造工作以来,各州(市)围绕“基础类、完善类、提升类”3方面改造内容,全面推进城镇老旧小区改造工作,基本形成了城镇老旧小区改造制度框架、政策体系和工作机制,探索创造了一批典型经验做法,针对部分地方仍存在“改旧城不如建新城”、“重面子”轻“里子”现象等理念认知有待深化,以及统筹机制不够健全等问题,省住房和城乡建设厅以问题为导向,按照任务项目化和典型引路法的要求,编制了《云南省城市更新工程三年行动计划(2022年-2024年)》。其中,2022年至2024年,全省规划开工改造城镇老旧小区3692个,城镇棚户区15万套,城中村300个、老旧小区60个,老旧小区35片,项目预计总投资共3000.55亿元,约需专项债券资金692亿元,并按照组建一个工作专班、制定一个实施方案、完善一套配套政策,搭建一个企业平台、设立一个专家库的“五个一”要求推进行动计划落地落实。同时,要求各州(市)提升规划水平,注重示范引领、打造样板典范,统筹推进城镇老旧小区改造提质增效。

## 红河州1月引进省外到位资金57.15亿元

本报讯(记者 刘宇丹 通讯员 周商)今年以来,红河哈尼族彝族自治州创新工作思路,大力实施营商环境攻坚行动,不断强服务、优流程、提效能,实现招商引资“开门红”,1月共引进省外到位资金57.15亿元,同比增长36.85%。

为破解项目推动难题,红河州成立6个划片包保小组对13县市及“三区”分别开展调度工作,实行“挂图销号”作战机制,督导协助各县市、“三区”梳理项目清单,确保在谈促签约、签约促开工、开工项目促投产和项目情况全盘掌握。目前,全州共有在建项目229个,协议总额1357.59亿元,库存资金830亿元。

在项目推进上,红河州建立健全一个项目、一名挂钩联系领导、一套工作班子、一个工作专案“四个一”工作机制,加大重点招商项目全程跟踪督导力度,将全州整体目标分解到各县市的具体目标中,把各县市的支撑目标细化到个体项目中,确保数出有据,数源可溯。按照“好中选优,优中选精”原则,筛选100个有前景、有潜力的项目作为2022年重点招商引资项目进行策划包装,确保2022年一季度“开门红”“开门稳”。

红河州相关部门实施项目工作法、一线工作法、典型引路法,对全州已落地的外商投资企业、2021年以来新引进企业、重点项目在谈企业、2022年重点招商目标企业以及各级异地商会企业等,实现走访对象全覆盖,聚焦企业生命周期服务,以一流营商环境推动一批好企业、大项目落地见效。目前,共梳理“招商服务进万企”1000家企业。

## > 抓好春耕春管

### 防冻害 保春耕

连日来,受连续低温雨雪天气的影响,丽江市玉龙纳西族自治县气温骤降,全县大部分乡镇农作物遭受雨雪冷冻灾害。

灾情发生后,玉龙县农业农村局及时对各乡镇农业气象灾情情况进行调度,组织工作人员第一时间赶赴受灾区域收集、汇总、核验、上报农作物的受灾情况。

据统计,全县共有白沙、石头、大具、九河4个乡镇上报灾情。农作物受灾8200亩,因宝山乡海拔在3000米以上,马铃薯库存种子因低温造成不同程度冻伤,受灾预计150吨。

玉龙县农业农村局迅速开展排查工作,根据不同受灾情况,针对性指导农户进行灾后生产自救,调配相应农用物资确保农户生产所需,降低农户损失。与此同时,低温灾害也给春耕备耕工作造成极大影响,玉龙县及时改进春耕备耕工作方案,派出县农业农村局技术人员对各乡镇村民展开技术指导,帮助村民们树立“小春损失大春补”意识,确保今年全年粮食生产稳步增长,力争让农户损失降到最低。

此次降雨降雪天气,在一定程度上缓解了前期气象干旱情况,对部分农作物特别是小麦生长有利,对农作物病虫害的发生也有一定的抑制作用。”现场工作人员说,农户们可以通过适时灌水、加热烟熏、清理冻叶、加强中耕管理等方式,快速恢复生产。

本报记者 李文诗

本报讯(记者 张雯)曲靖市一季度开工重大项目394个、总投资1254亿元,开工产业项目364个、总投资585亿元,年度计划完成投资369亿元,开工数和投资量位居全省前列。

今年开年以来,作为传统工业大市、能源大市,曲靖市继续在工业领域发力,新开工的这批产业项目中有近一半为工业项目。更为突出的是,工业项目中能源项目仅占八分之一,其余均为工业新兴产业项目。具体来看,能源工业项目23个,年度计划完成投资107亿元;能源以外工业项目141个,年度计划完成投资163亿元。此外,曲靖市一

季度开工的重点项目还呈现出大项目多的特点,其中5亿元以上投资的产业项目有24个,10亿元以上投资的产业项目有13个。今年,曲靖将重点抓好项目谋划、前期、开工、融资、督查、考核等工作,全面落实投资项目统筹推进、联系人、协商会办三项制度,扎实推进重点项目集中开工、现场观摩、现场推进、分析调度工作机制,全链条抓实抓

细项目工作,以高质量项目推动高质量发展。

曲靖市投资促进局有关负责人介绍,一批事关曲靖市发展大局的重大项目集中开工,体现了曲靖市营商环境日益向好,曲靖市正成为企业投资的热土。一季度项目集中开工后,市里主要负责人还将带队外出招商,吸引更多更优质产业项目落地曲靖市。

## 5G应用“扬帆”云南行动计划发布 3年内建成超过100个专网

统筹协调和桥梁纽带作用,提升5G应用服务能力。加快5G基站的规划布局和建设覆盖,加强5G应用的场景创新和重点突破,深刻聚焦我省特色优势产业,满足行业应用个性化需求,奠定5G应用发展的网络和产业基础。

据介绍,《云南行动计划》聚焦5G应用核心指标大幅提高,5G行业应用规模发展成效显著,5G应用生态格局初步建成,5G应用基础支撑能力明显增强4个方面的目标,力争在2022年至2024年3年内,实现5G个人用户普及率超过40%,5G网络接入流量占比超50%,5G网络使用效率明显提高。推动制定行业级5G应用标准体系,探索形成5个应用专利。在个人消费领域,打造一批“5G+”新型消费的新业务、新模

式、新业态,用户获得感显著提升;在垂直行业领域,烟草、冶金化工、矿采选、绿色能源等领域5G应用实现规模化复制推广,探索5G+车联网试点,促进农业、水利、环保等传统行业数字化转型升级;在社会民生领域,形成一批5G+智慧教育、5G+智慧医疗、5G+智慧旅游标杆项目,5G+智慧城市建设水平进一步提升。

在5G应用生态布局方面,培育一批具有广泛影响力的5G应用解决方案供应商,2024年以前,力争供应商资源池的企业单位达到30家,5G应用基础设施建设方面,建成超过100个5G专网,建成3个以上5G测试验证平台,联合创新中心、开放实验室或技术研究院等公共服务平台。基本构建与5G应用发展相适应的网络及信息安全保障体系。

## 丽江32项重点项目集中开工

等领域,共计32项,总投资482.9亿元。2022年计划完成投资145.4亿元,其中市直项目9项,总投资406.2亿元,年度计划完成投资119亿元。其中,“新能源+

绿氢”项目争取2022年一季度计划开工9个项目,分布于永胜、华坪和宁南县,装机总规模83.2万千瓦,总投资41.6亿元,建成后年均实现税收8674万元。

## 勐绿高速李仙江特大桥建设取得重要进展

本报讯(记者 胡晓蓉 通讯员 顾吉华 李志勇)近日,勐绿高速李仙江特大桥4号主墩最后一根桩基灌注完成,大桥主墩顺利进入上部结构施工。

由中铁二局承建的李仙江特大桥是勐绿高速公路第一控制性工程。该项目为瓶形双塔斜拉桥,桥长1112米、主跨高为250.18米、主桥采用(190+420+190)米三跨钢混组合梁。

自项目进场开建以来,中铁二局持续优化施工方案,同时采取组织专家组现场驻点指导等措施,高效优质推进大桥建设。目前,李仙江特大桥4号承台已开展土石方开挖工作,为下一步超大体积承台施工打下坚实基础。

勐绿高速公路起于西双版纳傣族自治州勐腊县勐仑镇勐醒藤篾山附近,经普洱市江城哈尼族彝族自治县,止于红河哈尼族彝族自治州绿春县城,主线全长210.72公里,连接线长约49.33公里,属沿边高速的重要组成部分,在云南省域高速公路网中将起到“襟带省域沿边西南,辐射国内外”的重要作用。



## 隆阳区从严把好种子源头质量

法权益。

隆阳区辖区有主要农作物种子代理商47家,非主要农作物种子代理商36家,种子零售商376户。为让种植户用上“安全、放心”的优良种子,达到种植户增收、企业增效的目的,管理部门对种子经营门店的经营资质、种子经营依法登记备案、进货渠道是否正规、经销商的农作物种子是否存有假冒伪劣等情况进行了严格监管。对假冒伪劣农资产品和坑农害农问题实行零容忍,依法

严厉查处。教育引导各种子经营者自觉依法经营,确保农业生产用品安全,确保种子质量。

据了解,从2021年12月以来,隆阳区对种子市场监管抽样46个品种,其中玉米45个,水稻1个,经室内检测合格44个,不合格2个,合格率95.65%。不合格种子已移交隆阳区农业综合执法大队查处。目前,全区各品种玉米112万公斤,杂交稻(常规稻)25万公斤,能满足隆阳区2022年大春粮食生产的播种需求。

## 丘北县辣椒种植扩规模增效益

本报记者 张文峰 通讯员 张德华)眼下正是春耕备耕关键时节,文山壮族苗族自治州丘北县各乡镇辣椒种植户掀起了辣椒苗移栽的热潮。据悉,该县今年计划种植辣椒规模达50.5万亩。

春节前,该县农科部门提前选派农业技术员,深入到全县各乡镇辣椒种植专业合作社指导辣椒苗培植工作,采取集中育苗、分散育苗、异地育苗、市场化运作等多种辣椒育苗方式,共育苗2700亩。县辣椒研究所所长、高

织化、专业化、绿色化、市场化“五化”水平。

“依托普者黑农产品交易中心,面向国内外辣椒市场,着力培育大中型辣椒龙头企业,擦亮‘中国辣椒之乡’品牌。”县农业农村科和科学技术局局长吴家邦介绍,按照“合作社带动、农户参与”的模式,积极培育辣椒“订单”农业,确保农民种得出、能销售、有收益,为乡村振兴打下坚实基础。今年,全县12个乡镇均有辣椒种植,产值预计突破13.6亿元。

## 2022年我省本级“三公”经费预算压减2.03%

本报讯(记者 杨抒燕)记者近日从省财政厅获悉,为认真贯彻落实中央八项规定精神、国务院“约法三章”和真正过“紧日子”,大力压减非急需非刚性支出的要求,2022年云南省本级“三公”经费财政拨款预算46315.09万元,较2021年减少961.46万元,同比降低2.03%。其中:省级公因公出国(境)经费预算7285.17万元,较2021年减少674.64万元;省级公务接待费预算9961.53万元,较2021年减少131.47万元;省级公务用车购置及运行费预算29068.39万元,较2021年减少155.35万元。

2022年,为确保“三公”经费预算“只减不增”,经统计、汇总、审核,并报

省政府同意,云南省本级2022年“三公”经费财政拨款预算46315.09万元,较2021年减少961.46万元,同比降低2.03%。其中:省级公因公出国(境)经费预算7285.17万元,较2021年减少674.64万元;省级公务接待费预算9961.53万元,较2021年减少131.47万元;省级公务用车购置及运行费预算29068.39万元,较2021年减少155.35万元。

## > 坚决打赢新冠疫情防控阻击战

### 一场在“云端”举行的婚礼

视频连约定,片刻定百年。新郎在抵边警务室,新娘在68公里外的家中,一对新人在抗疫一线通过视频连线成亲。2月22日,文山边境管理支队猛硐边境派出所民警陈龙和文山壮族苗族自治州麻栗坡县疾控中心技术人员陈蕾的婚礼仪式,在忙碌的疫情防控工作间隙举行。

2月11日,两人正打算请婚假时,麻栗坡县突发疫情,他们义无反顾投入到疫情防控中。陈龙驻守在英雄老山附近的抵边警务室,进行边境管控、疫情排查和防疫宣传。陈蕾则在疾控中心开展流行病学调查和核酸检测样本分析。

婚期一天天临近,一边是职责使命,一边是定好的良辰吉日。两人一番商量,决定举办视频婚礼,兼顾国家与家。

“心里是有点小委屈,但这场只有5分钟的特别婚礼,让我们更懂得珍惜彼此、约定一生。”陈蕾说。

本报通讯员 颜宏幸 宋乐鹏

## 我省新增本土确诊病例3例

本报讯(记者 陈鑫龙)据省卫生健康委通报,2月25日0时至24时,全省新增新冠肺炎确诊病例9例,其中境外输入6例(缅甸5例,老挝1例),本土3

例(河口县在抵边严管区核酸筛查中发现1例,镇康县在封控区重点人群核酸筛查中发现1例,在集中隔离点密切接触者中发现1例)。

“文山市结合‘新春第一会’的作风整治行动,在全市范围内迅速掀起一场‘效能风暴’,着力解决办事效率不高、营商环境不优、工作作风不实等突出问题。以‘效能风暴’催生高效执行力,奋力推动干部提能、机关提效、服务提质。”文山市委常委、市纪委书记刘先丹说,将坚持问题导向,深入开展“懒散慢拖”问题专项整治,以有力的监督推进全市干部作风大整治活动走深走实,推动问题整改,切实将作风问题整治成果转化成为推动全市工作落地落实的动力。

学习研讨转观念,对标对表找差距,聚焦问题转作风,树正导向激活力。临沧市镇康县牢固树立“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的效率意识,不断改进作风、提升效能。近日,镇康县印发《“干部作风提升年”活动实施方案》,启动“干部作风提升年”活动。该方案建立健全倒排机制、任务倒逼机制、责任倒查机制,督促全县各级各部门自觉对照确定的工作目标和具体任务,把握时间节点,认真倒排工期、狠抓责任落实。

### 努力提质增效 打通政务服务梗阻

“‘公务员多跑腿,企业和群众少跑路’是我们提升政务服务能力、优化营商环境的宗旨。”大理白族自治州政务服务管理局窗口管理科科长碧波介绍,大理州政务服务管理局正在全面推行“一窗受理”服务模式。目前,具备条件的州级39家部门共1172项政务服务事项已授权进驻政务服务大厅,按照“受审分离”的模式,设立“大综窗”,助力解决办事企业和群众的烦心事、揪心事,搭起政府和企业群众之

## 上接一版《以好作风开新局 以高效能促发展》

“文山市结合‘新春第一会’的作风整治行动,在全市范围内迅速掀起一场‘效能风暴’,着力解决办事效率不高、营商环境不优、工作作风不实等突出问题。以‘效能风暴’催生高效执行力,奋力推动干部提能、机关提效、服务提质。”文山市委常委、市纪委书记刘先丹说,将坚持问题导向,深入开展“懒散慢拖”问题专项整治,以有力的监督推进全市干部作风大整治活动走深走实,推动问题整改,切实将作风问题整治成果转化成为推动全市工作落地落实的动力。

我们将按照《规定》要求,坚持把解决问题作为检验工作成绩的重要标准。”丽江市古城区政务服务管理局局长张利丰表示,将带领干部职工牢固树立效率意识,大力推行“项目工作法”“一线工作法”“典型引路法”,开展“争先创优”效能大比拼,以钉钉子的攻坚精神,干求突破开新局的“创新事”、干求实效惠民生的“实在事”、干打基础固根本的“长远事”,干出快节奏、跑出“加速度”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

本报记者 赵丽槐 茶志福 和茜  
杨艳鹏 黄楚楚 浦美玲 李春林  
秦蒙琳 黄鹏

富工业园区管委会常务副主任张林军介绍,目前,集中建园土地开发已列入集体建设用地入市试点,全州林地指标全部集中到祥云。通过能耗指标置换,园区将积极发展新能源项目,重点做好绿色硅产业链、光伏新能源关联产业,形成产业集群。

本报记者 秦蒙琳

## 支持近30亿元,初步实现了大企业产品需求清单与中小企业产品供给清单“两单融合”,有效提升了供需精准对接和就近配套水平。

2021年建立的“驻企5D店小二”服务新机制焕发活力,现已配备“店小二”12名,共服务180余个项目。云南南益生物科技有限公司项目经过2次洽谈就签了约,获得“5D店小二”的周到服务。安宁工业园区管委会主任武春禄表示,打造“5D店小二”只是起步,园区干部职工将自觉推进作风革命和效能建设,支持全市工业发展。今年,园区将创新支持产业链“链主”企业发展建立产业链企业联盟,健全完善园区产业定期对接机制。

本报记者 熊瑛 舒培琼